
令和５年８月２４日開催教育委員会会議記録 
１ 開会・閉会等について 
開催日 令和 5年 8 月 24 日（木） 

場  所 教育委員会室 

開  会 午後 3時 00 分 

閉  会 午後 3時 42 分 

 出席委員    
 教   育   長  加 藤  裕 之  

 委       員  阿 部  博 道  

 委       員  淺 松  三 平  

 委       員  岸 田  玲 子  

 委       員  岡 田  卓 巳  
 説明のために出席した職員    

 教育委員会事務局次長  宮 本  知 幸  

 教育委員会事務局参事 
（庶務課長事務取扱） 

 浮 田  康 宏  

 学 務 課 長  西 村  克 己  

 指 導 室 長  石 坂  泰  

 すみだ教育研究所長  宮 本  佳 代 子  

 地域教育 支援課長  大 八 木  努  

 ひきふね 図書館長  有 澤  恵 美 子  

 教育委員会事務局副参事   山 﨑  紀 之  

 
２ 議題について 
議決事項 

   議案第 35 号 墨田区学校運営協議会規則の制定について 
報告事項 

   第１ 教育課題の進捗状況について 

 

３ 会議の概要について 
 
○教育長 それでは、本日の教育委員会を開会いたします。本日の会議録署名人は、阿部委員に

お願いします。 



 

議決事項第１・・・資料番号【35-1～35-8】 

議案第35号「墨田区学校運営協議会規則の制定について」を上程し、指導室長が資料のとおり

説明する。 

○教育長 ただいまの説明について、何かご質疑・ご意見はございますか。 

○阿部委員 学校運営協議会の設置は努力義務ですが、いつ頃までに設置した方がよいという指

針は示されているのでしょうか。 

○指導室長 明確な指針はありませんが、なるべく早く進めていくために、今年度からモデル校

を設けて実施します。 

○阿部委員 他区で、すでに実施している例はありますか。 

○指導室長 はい。 

○岸田委員 現在の学校運営連絡協議会がなくなり、学校運営協議会になるということですか。 

○指導室長 はい。 

○岸田委員 私も学校運営連絡協議会に参加していたことがあります。町会長をはじめ、皆さん

学校に関心があるので、守秘義務を守るのが結構厳しい場合もあると感じますので、委員の選

出は結構大変な気がします。 

○教育長 守秘義務は、例えば個別に子どもの名前が挙がった場合には口外しないようにする必

要があると思いますが、審議途中のものでなければ、守秘義務の対象としなくても構わない内

容もあると思いますので、それについては通知を出したいと考えています。通知ができたらま

た情報提供いたします。それでは、議案第35号は原案どおり定めることにしたいと思いますが、

ご異議ございませんでしょうか。 

 （「異議なし」の声あり） 

○教育長 それでは、原案どおり定めることにします。 

 

 

報告事項第１・・・資料番号【資料1-1～1-2】 

 「教育課題の進捗状況について」、指導室長、すみだ教育研究所長が資料のとおり説明する。 

○指導室長 （「不登校防止対策の充実」について説明） 

○教育長 続けて説明をお願いします。 

○すみだ教育研究所長 （「「学力向上新３か年計画（第３次）の推進」及び「幼保小中一貫教育

推進計画の改定」」について説明） 

○教育長 ただいまの報告について、何かご質疑はございますか。 

○淺松委員 不登校児童・生徒の学習不振の分析についての説明がありましたが、中学１年生に

なって学習環境が変わることによる影響は私も痛感しています。特に夏休みを迎えるこの時期

に、それまでの学習内容の理解が不十分な子どもたちに対して、学年を越えた体制で補習授業

をやる例は、墨田区ではありますか。 

○指導室長 詳しい取組の内容までは把握し切れていない部分もありますが、夏の休業期間中を

使って補習授業を行っているところはあります。 

○淺松委員 分かりました。そういう取組によって、学業不振を理由とする不登校はかなり減ら



せるのではないかと思いますので、今後の課題として、夏季休業中の各学校の学習の取組を指

導室で総括してほしいと思います。 

○岸田委員 主任児童委員と会ったときに、入学式にも来ない子がいて、朝訪ねても保護者はす

でに仕事に行ってしまっており、夕方訪ねても、夜電話しても出ないため、その子の安否を心

配していたところ、「オンラインゲームに参加しているから元気でいるよ」とその子の友達に

教えられ、安否確認ができたという話を聞きました。スクールソーシャルワーカーの継続案件

の中では、安否確認もできないケースも出てきているのではないかと思います。「あの家は夜

何時ぐらいだったら仕事から帰っているよ」とか、「洗濯物が干してあるから家にいそうだよ」

といった、近所の情報は必ずありますので、もっと地域の方にも協力を仰ぎ情報共有するなど、

“地域で見る”ことも必要なのではないかと思いました。 

○指導室長 夏休み明けに安否確認を行いますので、地域の方たちの協力も得て進めていけるよ

う、学校に周知したいと思います。 

○教育長 地域の方をはじめ、ほかの機関や仕組み等も日頃から活用できればそれが一番良いで

すが、緊急性のあるケースではやはり教員が対応しなくてはいけないので、そうした際にもう

まく協力を得ていけるようにしていきたいと思います。 

 

 

○教育長 以上で、本日の議事は全て終了しましたので、これで教育委員会を閉会します。 

 

 


